

南朝万安陵石辟邪的玻璃罩碎了

南京江宁文物部门表示,明年所有南朝石刻将装监控探头

最近,有热心市民反映,全国重点文物保护单位、南朝石刻——江宁万安陵石辟邪的玻璃罩遭到损坏。现代快报记者实地探访发现,原先包围石刻的四面玻璃罩,其中一面已经完全破碎。当地文物部门介绍,是人为破坏还是气温过低所致暂时无法断定,但破碎的玻璃将立即补上。明年,此处石刻将安装监控探头。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 文/摄



万安陵石辟邪脚下,碎了一地的玻璃碴

江宁7处南朝石刻明年将装监控探头

现如今,南京一共有19处南朝石刻,分布在栖霞区和江宁区。周鹏介绍说,江宁区一共有7处南朝石刻。

今年5月,栖霞区狮子坝村南朝辟邪石刻被盗,引发了对南京市野外文物的高度关注。随后,南京对全市野外文物安全大排查,对存在安全隐患的,一律要求整改到位。

周鹏透露,为了确保南朝石刻的安全,明年,江宁区7处南朝石刻都将安装监控探头,实时监控周边环境,一旦有动静,第一时间就能知道。

另外,江宁区明年将对两处六朝石刻进行加顶保护,备受关注的初宁陵麒麟就在其中,此处石刻被认为是目前我国现存南朝陵墓神道石刻中最早的。有专家认为,这是南朝刘宋开国皇帝刘裕墓前石刻。

石辟邪有一面玻璃罩碎了

万安陵神道石刻位于南京江宁区上坊,现存南北两侧一对石辟邪。这对石辟邪被认为镇守的是南朝皇帝陈霸先和皇后章氏的合葬陵“万安陵”。现如今,这对石刻都被安放在加顶的玻璃罩内,遗憾的是南侧石辟邪其中一面玻璃碎裂,玻璃碴被扫在边上。幸运的是,石刻本身并未受破坏。

史料记载,陈霸先是一个在位时间非常短的南朝皇帝,于公元557年称帝,公元559年就驾崩了,葬于万安陵。在那个战争不断的年代,陈霸先的陵墓在陈朝灭亡后就遭到了掘毁。如今,万安陵早已无迹可寻,留下的一对石刻,都是没有角的雄兽,由于体表风蚀严重,有的雕饰花纹

多磨灭不清。

现代快报记者了解到,2006年,为了保护这对石辟邪,江宁区文物部门把原本泡在水田中的石刻进行了提升,把现场治理成了一处舒适的遗址公园。“当时为了保护石刻,在石刻旁边加顶,并加了玻璃罩。”江宁区文广局文化遗产管理科科长周鹏介绍,玻璃罩破碎是在最近的一次巡查中发现的,目前已将现场玻璃碎片扫到了一边,新的玻璃正在制作当中,将会尽快安装起来。

是什么原因导致玻璃罩破碎的呢?周鹏介绍说,去现场检查后,未发现石刻周围有明显的石块或者其他破坏性工具,不排除是因为最近天气骤冷冻坏的。

市民骑电动车上高架被查处 换了300多个硬币缴罚款

快报讯(通讯员 张伟 记者 王瑞)骑电动车上高架违规被查处,得知面临50元的罚款,男子先是讨价还价,称只愿意交20元。眼看躲不过,竟然耍起了“小聪明”,跑到路边早餐店换了300多个硬币交罚款。民警经过当场清点后发现只有43元,随后该男子当场补交了7元。

11月22日上午,南京交警六大队民警在郑和北路高架由东向西方向,开展对非机动车以及摩托车违法走高架行为的整治。此时,冷冽的寒风伴随着小雨,使得非机动车行驶安全系数大大降低。然而,在民警整治过程中,仍然有不少市民图方便骑电动车上高架。一个半小时的整治时间内,5辆电动车因为违规走高架,被交警依法查处,并依法罚款50元。

令交警没想到的是,查处过程中,有一位市民得知将要被处

罚50元后气愤不已,提出只愿意缴纳20元罚款。在民警态度严厉告知其处罚金额是法律规定无法更改后,该市民竟耍起了“小聪明”,跑到路边一个早餐店换了一塑料袋硬币。民警发现,塑料袋里都是一毛、五毛、一元不等的硬币,男子还声称里面是其缴纳的50元罚款。

见此情形,民警没有多说什么,只是要求其仔细核对好金额,并安排警辅协助数钱。由于硬币数量达300多个,民警与警辅还有该市民对钱币总额计算存在误差,于是双方再次仔细计算金额。最后经过反复核查,发现该塑料袋内总金额确实只有43元整。该市民便又从口袋里掏出7元交齐罚款。

对此,交警提醒广大市民,交通违法行为被查处后要理性对待,不要冲动造成不良后果,更不应该斗气,浪费有限警力。



交警现场清点硬币 警方供图

泰兴一化学品仓储罐区着火 夜空腾起火球

快报讯(记者 尹有文)11月25日下午5点多,位于泰兴经济开发区的江苏三木物流有限公司化学品储罐区发生火灾,夜空中腾起火球。据泰兴市安监局通报称,事故造成一人轻微伤。截至现代快报记者发稿时,消防队员还在现场扑救。

从现场传出的多个视频可以看到,火焰高达十多米高,照亮了夜空,随之而起的还有滚滚浓烟,旁边可见多个大型储罐。一段视频中,一个巨大的火球腾空而起,旁边传来围观者的惊呼。

据三木物流一位员工介绍,事发时现场正在进行液化气卸载,但具体什么原因导致火灾还不清楚。

现代快报记者从消防部门

获悉,发生燃烧的物质为液化气(丙烷)。据现场一位救援人员介绍,消防队员已经切断了供气线路,扑救正在进行中。

据公司网站介绍,三木物流是一家综合型物流企业,主要从事润滑油、化工产品及化工原料、建筑材料、钢材、不锈钢建材的储运及销售。其中,化学品罐区包括4.1万立方米球罐以及8万立方米各类不锈钢、碳钢常压罐。

泰兴市安监局通报称,11月25日16点42分,泰兴经济开发区三木物流有限公司开始丙烷卸船,17点50分通过监控发现管道泄漏,操作人员刚到现场,管道起火,1人轻微烧伤,已送医院治疗,所有进出阀门已全部关闭。

紫金山渣土偷倒案4嫌疑人被刑拘 另有1人在逃,警方促其尽快自首

快报讯(记者 王益)11月7日夜里至8日凌晨,钟山风景区内陵东路上,被人偷倒了6堆渣土,共约300吨重,对周边交通和环境造成了较大影响。11月25日,现代快报记者从中山陵派出所了解到,肇事的渣土车车主和驾驶员已被锁定,车主王某某和3名驾驶员被刑拘,另有1名驾驶员在逃。

据中山陵派出所刑侦所长黄海介绍,8日上午接警后,他们就成立了专案组,兵分三路,走访了鼓楼、栖霞、江宁、玄武等区的各大工地,并调取了中山陵附近一带、玄武大道等区域的监控。通过分析大量的监控画面,警方发现,8日凌晨1点14分,有3量渣土车驶入了陵东路并倾倒了渣土,不久后又进行了第二次偷倒。

“调查中我们发现,其中一

辆渣土车的车牌被拿了下來,另外两辆则对车牌进行了遮挡,这给案件的侦破带来了比较大的困难。”黄海说,随后,警方通过对这个时间段内经过的渣土车的路线进行轨迹分析,将范围缩小到了10辆,并在23日最终锁定了肇事车辆。据了解,3辆肇事渣土车从下关二板桥一个工地开出,兜兜转转一大圈,从沪宁高速中山陵出口驶出,最终到达陵东路。

根据调查,这3辆渣土车都归车主王某某所有,但都是没有资质的黑渣土车。根据《中华人民共和国刑法》第117条,因破坏交通设施罪,他们将面临3年以上、10年以下的刑事处罚。目前,王某某和3名驾驶员已经被刑事拘留,另外还有一名驾驶员在逃,警方督促其尽快投案自首。

20多万买的新车高速上突然熄火 消协调解后厂家全款退车

快报讯(通讯员 黎辉 记者 刘国庆)常州市消费者徐先生在某4S店购买了一辆20多万的汽车,结果在高速上突然熄火,这让徐先生吓出了一身冷汗。现代快报记者从常州市新北区消协获悉,近日消协对该起投诉进行了调解,最终厂家同意全款退车。

今年9月份,徐先生在新北区某4S店购买了一辆价值20余万元的汽车。买车后,车辆才行驶了约300公里,汽车突然在马路上熄火,无法继续行驶,拖至4S店维修,经检修发现是汽车的一个继电器接触不良导致车辆熄火。

10月份,徐先生去外地办事,驾车在高速公路行驶,汽车又突然熄火,幸亏当时处理得当没有造成交通事故,吓得

徐先生一身冷汗,此时汽车行驶里程也才800公里。这样的情况短时间内出现了两次,徐先生要求4S店出具不再发生同样情况的承诺书再提车。

4S店与厂方联系后,厂方只愿意赔偿消费者1500元损失,但是无法出具承诺书,徐先生对此不认可,要求退车。4S店则认为此情况并不符合三包规定中的退车条款,无法办理。

无奈之下,近日徐先生向新北区消协投诉。新北消协龙虎塘分会调查后表示,该车继电器和传感器问题虽然不是汽车主要部件的质量问题,但造成车辆在行驶过程中发动机突然熄火的严重车辆故障,换谁来开这车心里都打鼓。经消协工作人员多次调解,厂方终于同意全款退车。